

绒子暴涨,羽绒服涨价了吗?

记者走访了解到,一件衣服动辄上千元,许多人直呼“吃不消”,部分年轻人选择“以衣换衣”

“去年买的羽绒服,今年直接涨价150元”“随便拿一件羽绒服,都要七八百元,贵的要一两千元”……冷空气一波接一波,不少市民开始置备起暖和的羽绒服。然而,今年羽绒服价格上浮明显,让许多人大呼“肉疼”。与此同时,一些年轻人“盯”上了羽绒服翻新。

羽绒服价格普遍上涨

“看起来很普通的一件短款羽绒服,卖价上千元,下不了手。以前这种类型的,七八百元差不多了。”前段时间,椒江市民刘女士逛街时看中一款羽绒服,很满意上身效果,但咨询价格后,她果断脱下了衣服。看在眼里店老板忙说,今年羽绒服价格普遍贵,她都不敢加价。

事实是否真如上述店老板所说呢?记者日前走访了多家羽绒服品牌店和服装店,得到的回答是肯定的。

在路桥一家波司登品牌门店,记者看到,羽绒服标价大多在1000元以上。其中一款绒子含量90%的长款女式羽绒服,吊牌价为1699元。店员介绍,最近这款衣服做活动,卖1359元,过几天就恢复原价了。当记者聊起羽绒服涨价时,店员点了点头:“今年羽绒服1000多元一件,很正常。”

“羽绒服价格是涨了。”路桥富仕路

上一家女装店的老板李女士告诉记者,相较品牌店,杂牌的羽绒服价格相对实惠。但由于成本上涨,价格也有小幅上升,“类似的款式,今年可能比去年贵了一两百元。”

李女士口中的成本,指的是鸭绒鹅绒等原材料。“就拿90%白鸭绒来说,去年20多万元一吨,今年已经涨到50多万元一吨。”李女士说,90%白鹅绒更贵,今年曾涨到120多万元一吨。

据有关报道,造成羽绒价格上涨的原因,主要是前期的猪肉价格较低,猪肉消费增长从而影响了鸭鹅的肉类需求,进而影响到鸭鹅的养殖。

不过,记者关注到,近期羽绒价格呈现逐步下行的状态。例如90%白鹅绒,羽绒金网数据显示,7月仍是120多万元一吨,到11月25日已跌至109万元一吨。灰鹅绒、白鸭绒、灰鸭绒的市场情况也类似。



一家门店在售的羽绒服

低价羽绒服可能“有猫腻”

走访过程中,记者观察到,市面上不乏一两百元甚至更便宜的羽绒服。例如,路桥一家服装店售卖的特价羽绒服,仅需199元,绒子含量为75%。

“卖得特别便宜的羽绒服,主要有这几种情况:尾货、绒子含量低、充绒量低。”李女士坦言,其中绒子含量容易“掺水分”。

绒子含量,是指绒子在羽毛羽绒中的含量。李女士介绍,一般而言,绒子含量和蓬松度越高,羽绒服的保暖效果就越好。根据新国标规定,羽绒服绒子含量应不低于50%。

“如果一件羽绒服号称90%白鸭绒或者白鹅绒,但价格只有100多元或者几十元,基本是假的。”李女士说,羽绒服常见的造假手段包括掺入飞丝、羽丝等。而所谓的飞丝,指的是从绒子或毛片根部脱落下来的

单根绒丝,蓬松度低,保暖性能差,价格也便宜。另外,吊牌造假也是常见手段,一些商家会虚标含量。

对此,李女士提醒,消费者在选购羽绒服时可留心以下几个方面:首先,看看水洗标是否标明充绒量及填充物种类;其次关注绒子含量,绒子含量越高越好,最高为95%,假使商家表述含混不清或数值过分夸大,可能存在虚假宣传的情况。

购买羽绒服时也可上手摸一摸,闻一闻。“可通过按压羽绒服的方式,判断一件羽绒服的蓬松度。如果羽绒服迅速回弹,说明蓬松度不错。”李女士说,异味明显的羽绒服,需谨慎购买,“羽绒难免有味道,正规厂家会多次高温杀菌消毒,带着刺鼻味道的羽绒服,多数情况是羽绒消毒不过关。”

年轻人开始“翻新”羽绒服

动辄上千元的羽绒服,让不少人直呼“吃不消”。于是,翻新羽绒服的人变多了,其中不乏年轻人。

“每年我都会买一件羽绒服,基本都要上千元。这几年下来,衣柜里塞满羽绒服。那些旧羽绒服款式过时,又占地方,但扔了也可惜。”今年被羽绒服价格“劝退”的椒江人解媛媛,决定把这几年“攒”下的羽绒服送去翻新。

除了“以衣换衣”,还有人“换”成羽绒被、羽绒枕头等保暖装备。社交平台上,不少网友发帖分享翻新羽绒服的过程,并细心地写上“注意事项”。

小众的翻新服务,也在台州悄然走俏。

“最近天气冷了,翻新羽绒服的

人多起来。有些看起来年纪不大,就二三十岁。”临海一家羽绒服羽绒被翻新小店老板介绍,店里有100多个羽绒服款式,可供顾客选择,“我们会把旧衣服拆出来的羽绒填充进去,缝合成衣。”

如果羽绒不够,可以加量。“90%绒的话,按照50元一两收费。”这位老板说,一件衣服也要额外收取加工费,“依据衣服长短、款式,有三四百元,也有五六百元的。”

另外,线上翻新羽绒服也成为许多年轻人的选择之一。线上选款式,寄出旧羽绒服,再等待制作……在线上,不少羽绒服翻新的店铺颇受青睐,多家店相关商品销量都在数千甚至上万。

记者 邱琳敏 文/图



文明健康 有你有我

“讲文明 树新风” 公益广告

社会主义 **核** 心 价 值 观

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善



垃圾分类 变废成宝

文明健康 绿色环保

台州市文明办 台州市创建办